

**Российская трёхсторонняя комиссия  
по регулированию социально-трудовых отношений**

**КООРДИНАТОР**

**СТОРОНЫ ОБЩЕРОССИЙСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ ПРОФСОЮЗОВ**

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119  
E-mail: shmakov@fnpr.ru  
<http://www.fnpr.ru>

Тел. (495) 938-73-12  
Факс (495) 137-06-94

15.10.2015 № 104-114/154-298н  
На № от

Заключение на проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан»

Ответственному секретарю  
Российской трёхсторонней  
комиссии по регулированию  
социально-трудовых  
отношений  
Н.В. Жаровой

Уважаемая Наталья Викторовна!

В соответствии с протоколом Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений № 9 от 7 октября 2015 года, сторона Комиссии, представляющая общероссийские объединения профсоюзов, рассмотрев проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан» (далее – законопроект), сообщает следующее.

Законопроект нацелен на установление дополнительных к страховой пенсии по старости выплат в виде пенсии за выслугу лет лицам, находящимся на государственной и муниципальной службе, при условии достижения служебного стажа в 20 лет. Также предлагается повысить до 65 лет возраст, при достижении которого указанным лицам будет устанавливаться пенсия за выслугу лет и назначаться страховая пенсия. Повышение пенсионного возраста предусматривается независимо от гендерной принадлежности работников. Данные меры обосновываются

задачами по снижению расходов федерального бюджета и затрат Пенсионного фонда Российской Федерации.

Законопроект увеличивает предельный возраст пребывания на государственной и муниципальной службах до 65 лет, что замедлит обновление кадрового состава органов управления и, соответственно, снизит кадровый потенциал администраций. Введение указанных норм для государственных и муниципальных служащих, занимающих нижние должностные позиции с невысокими зарплатами, понизят привлекательность муниципальной и государственной служб. Следует отметить, что на рядовые должности государственной и муниципальной службы не распространяются имеющиеся у высших государственных чиновников привилегии. Полученные Федерацией Независимых Профсоюзов России обращения отраслевых профсоюзных объединений указывают на опасность падения престижа государственной службы и потери опытных кадров, прежде всего, женщин, работающих в муниципальном звене управления.

По существу законопроект создает прецедент, подталкивающий к решению об увеличении пенсионного возраста для работников, не связанных с государственной и муниципальной службой.

С учетом вышесказанного сторона Комиссии, представляющая общероссийские объединения профсоюзов, не поддерживает проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан».

Заместитель Координатора  
профсоюзной стороны Комиссии,  
заместитель Председателя ФНПР

Н.Н. Кузмина